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Ls&pis. nemsetí-parasstpárti alvesér 
élesen szembefordult BíumíuvuI

BUKAREST, november 22. (Rádió) Fő
városi hírek szerint Maniu Gyula, a Nemzeti 
Parasztpárt vezére néhány párt kivét meg
bízta, hogy tárgyalja ntor Lupu volt minisz
terrel, a Nemzeti Parasztpárt egyik vezér
alakjával és szólítsák fel, hogy sürgősen 
tisztázza a Nemzeti Parasztpárthoz való vi

BAȚAVTA, november 22. (Rador) Jáva 
szigetén hirtelen kedvezőtlenre fordult a 
helyzet. Az indonéziai vezetők és a holland 
hatóságok ■ képviselői közti mára tervezett 
tárgyalásokat az indonéziaiak röviddel azok

KALKUTTA, nőt7ember 22. (Rador) 
Kalkuttában zavargások voltak. A rend
őrség fegyvert használt, hogy a tömeg 
szétoszoljon. Két katonai teherautót meg.

Francia tért i

A Rajit a-vidéket e csatolják Nérebrsrágtól, 
a Ruhr-vidéket nemzetközivé teszik

WASHINGTON, november 22. (Rador) A 
Németország jövő sorsára vonatkozó ame
rikai—francia tárgyalások befejeződtek. A 
francia küldöttség vezetője kijelentette a 
sajtónak, hogy kormánya nevében kérte a

Fricfe, Hitler ^emQymini^ztere
NÜRNBERG, november 22. (Radar) A 

telei háborús főbűnösök perének csütörtöki 
tárgyalásán a bíróság elutasította egyik 
védőügyvéd orvosi bizonyítvánnyal alá
támasztott Indítványát, hogy juitus Strei- 
chert nyilvánítsák elmebetegnek.

Ezután folytatták a vádirat felolvasását. 
Jackson amerikai ügyész kijelentette, hogy 
kivétel nélkül minden vádpontot megdönt
hetetlen bizonyitékol’.kal fognak igazolni. A 
bizonyítékok között tanúvallomások meüett 

szonyát. Lupu ugyanis élesen kikelt Maniu 
ellen és szemére vetette, hogy a vezetése 
alatt álló Nemzeti Parasztpárt minden reak
ciós elemnek menedéket nyújt. Követelte, 
hogy ezeket a reakciós elemeket azonnal 
távolítsák el a Parasztpártból és Maniu 

k mondjon le a párt vezetéséről s adja át he

megkezdése előtt lemondták.
Egyébként Semarang környékén heves 

harcok du’nak.
Bandoengban Is válságosra fordult a hely

zet. Az indonéziai szabadságharcosok táma
/ '

Angolellenés tüntetések Indiában
támadlak és felgyújtottak, a benneülöket 
súlyosan megverték. Egy indiai szárma
zású rendőrbiztost megsebesítettek. A 
Reuter szerint százfőnyi tömeg tüntetett

Rajnav időknek a Német Birodalomtól való 
elcsatolását és független állammá való 
nyilvánítását, továbbá hosszabb időre szóló 
megszállását a szővetség'es haderők részié
ről és végül a Kuhr-vidék nemzetközivé

' kivonatok szerepelnek a vádlottak könyviéi
ből, cikkeiből és beszédeik lemezfelvételeiből. 

Albilícht amerikai helyettes ügyész rámu
tatott arra, hogy jutott a bíróság a bizo
nyítékok ezreihez, részben maguk a néme
tek, sőt a vádlottak jóvoltából. Albrecht 
bemutatta a náci párt vezetőségének utód
lási táblázatát is. Hitler előbb Hcsst, majd 
Göringet jelölte ki utódjául, de többször 
megváltoztatta elhatározását.

— A náci párt belső szervezési módsze

lyét valaki másnak.
Bukaresti jelentéseik szerint egy®» több 

azoknak a parasztpárti politikusoknak a 
száma, akik a pártból való kilépésüket be
jelentették és elhatározták, hogy uj, valóban 
paraszpárti politikát akarnak folytatni a 
jövőben.

dást indítottak a helyőrség ellen. Angol erő
sítések útban, vannak. Dempsey tábornok, 
a délkeletázsiai angol parancsnok Batáviába 
érkezett.

a rendőrség előtt: Távozzanak Indiából! 
Távozzanak Ázsiából! kiáltásokat hallat
va. A kétnapos tüntetésnek 5 halálos és 
ét> sebesült áldozata volt.

tételét,
Franciaország csak e rendszabályok al

kalmazása esetén lát lehetőséget arra, hogy 
Németország esetleges támadó hadjáratával 
szemben biztonságban érezze magát.

reiről magától a vádlottak padján üáő Ériek
től kaptam értékes felvilágosításokat — 
mondotta az ügyész —, mégpedig írásban 
és eskü alatt.

Erre a kijelen testre a Vádto,tak, élükön 
Göringgel, aki eddig úgy viselkedett, mint
ha a hallottak nem is érintenék, hideg pil
lantással fordultak Frick felé, asi láthatóan 
kellemetlen érzéssei fordult el tőlük.

Asszonyok 
világkongresszusa
Ma kezdődik a párisi Nemzetközi Nő

kongresszus a világ valamennyi nőszö- 
vetsége képviselői jelenlétében. Ezt a 
kongresszust gyűlések) konferenciák ké- 

, szitették elő szerte a világon, hogy az, 
asszonyok százezrei egységesen hitet 
tegyenek a demokratikus összefogás 
mellett.

Az ifjúsági és a szakszervezeti kon
gresszus után ismét egy nemzetközi ér
tekezlet színhelye Paris. Ezen az érte
kezleten végre a nők is hallathatják 
hangjukat és kívánságaikat együttesen 
oldhatják meg. A Nemzetközi Nőkon
gresszus napirendjén szerepel: a nők 
harca a fasizmus ellen, a nők munkája 
a demokrácia megvédéséért és a béke 
megszilárdításáért, továbbá a nők tár
sadalmi, gazdasági és politikai kérdé
seinek megvitatása. Minden egyes pont
nak más nemzet kiküldöttje lesz az elő
adója s feldolgozzák a különböző nem
zetektől beérkező jelentéseket is.

A rádió híradása szerint a Szovjetből 
Nina Popova, a Szovjet Antifasiszta 
Nők Szövetségének elnöke vezetésével 
-’/8 tagból álló küldöttség vesz részt 
ezen a kongresszuson.

A spanyol asszonyokat Passionaría- 
a spanyol szabadságharc legendáshírű 
vezére képviseli. A világ felszabadított 
asszonyainak első kongresszusával kap
csolatban érdekes megemlíteni Passió- 
naria asszonynak egyik megjegyzését: 
„Akkor, amikor a spanyol nők egyedül 
küzdöttek a fasizmus ellen, a világ még 
nem értette meg, hogy a spanyol nem
zet nemcsak saját szabadságáért har
col, hanem az egész világ szabadságá
ért. Ma talán megértik^

Azóta a világ asszonyainak ^lágyré
sze megtudta és saját bőrén tapasztal
ta, hogy mit jelentett a fasizmus és 
mit jelent a felszabadulás. Ma már tud
ják, hogy egyedül a demokrácia az, 
amely biztosítja életét, szabadságát és 
jogait.

Ez a kongresszus a világ összes de
mokratikusan gondolkozó asszonyai kí
vánságainak, terveinek és céljainak ké
pét nyújtja. Nagy jelentősége van an
nak, hogy ezen a kongresszuson a sza
bad Románia nőképviselői is megjelen
hetnek. Romániában a múltban, csakúgy 
mint a többi a fasizmus mellé lecsatla
kozott országokban, még szavazati joga 
sem- volt a nőknek. Ma Délkeleteurópa 
asszonyai is kiveszik részüket becsület
tel ebből a harcból.

Románia demokratikusan gondolkozó 
asszonyai teljes bizalommal fordulnak 
kiküldötteink felé cs hiszik, hogy érde
keinket és az igazságot képviselve, köt
nek szövetséget a világ összes asszo
nyaival.

JAGAMAS ILONA.

Ónozik a MelozsváH'

A háborús bűnösök szervezett khKKje
hajszolta gettóba és halálba a máramarosi zsidóságot

KOLOZSVÁR, november 22. Szerdán ér
kezett haza dr. Grigorc Rapeanu, a kolozs
vári néptörvényszék közvádlója a Márama- 
ras megyében eltöltött háromhetes hivatalos 
útjáról. A Máramaras megyében lefolytatott 
vizsgálatokból kiderült, hogy a háborús gaz
tetteket, a dejxjrtálási és klvégzésl módsze
rek alapos tanulmányozása után hajtották 
végre. így például Kiullcsfalvi, Máramaros- 
szlgct akkori főjegyzője tanulmányútra In
dult Galíciába, hogy a hitlerista dcportálási 
„módszereket" megismerje. Hazatérése után 
ess az emberségéből kivetkőzött gonosztevő 
ellátogatott Karácsonyfalvára, ahol nz egész 
község zsidó lakosságát, mintegy 95 csalá
dot személyes Irányítása mellett internálta- 
tolt. Azokat, akik szökni próbáltak,'mint, par
tizánokat kezdte és agyon lövette. Később nz 
összre internáltakat kiszolgáltatta az ȘS- 
pribékeknek.

Felsorolhatatlan azoknak a száma, akik 
ezeknek a gyilkosságoknak és kínzásoknak 
az értelmi szerzői voltait. Kalinfalvy Jurca 
FJavfus főispánt. Ajtay' Gábor alispánt, 
Rátky Béla polgármestert egyaránt terheli 
a felelősség a deportálások miatt, ök állot
tak a város, Illetve a vármegye élén és egé
szen a felszabadulásig működtek. Magyar
országon ők állították fel elsőnek a gettót. 
Jilnyi későbbi alispán és a szigeti rendőr
ség főnöke, Tóth Lajos együtt utaztak Mun
kácsra. ahol személyesen beszélték meg a 
gettózást ás a deportálást a hírhedt Endre 
Lászlóval.

1914-ben Cyulafálvi Rednik Sándor román 
renegát lett a polgármester, akivel egyet
értésben kányitották a Ix-gcttózottakat 
Auschwitziul.

Letartóztatták Hulhnann Ferenc alpolgár
mestert, aki mindenben. segédkezett Gyula

falvinak.
Letartóztatásban van Farkas József bor

sai aljegyző, aki románokat és zsidókat, in
ternáltatott, Kolozsvári József, a MONT- 
lroda főnöke, aki szintén segédkezeti a bes
tiális tettek végrehajtásában. Cioban Ioan 
Vnsoc román származású egyén, aki a kém- 
elháritónál vállait feladatokat és 14 románt 
adott át a némrteknek. Ezeket azután Né
metországba hurcolták.

Koródl József majszlnl jegyzőt, Manisnoc 
Tódor karácsonyfalví iskolaigazgatót, Mti- 
tlms Demeter községi bírót és 1'ctri Mihályt 
szintén letartóztatták. A lctartóztatot'nk 
között van Nónay Ágoston, a szigeti város
ház.-’. volt altisztje. I--I.X Halta zsidó szár
mazású egyén, aki egymaga több zsidót öit 
meg; egyet, M Is akasztott, rv. utóbbit fel
sőbb utasít.t»ra cselekedte.

+ WASHINGTON. Egy sznperléglerW 
megdöntötte a távrepülés vllágcsucstoljcsit- 
ményét 3ö óra és 5 perc, alatt a gép leszál
lás nélkül Washingtonba repült Gimm szi
getéről. A távolság 18.14R mérföld.

FRAGA. Csehszlovákia két nagy v&rv- 
rosát. ürítették ki mostanában a szövetségre 
csapatok. A Vörös Hadsereg egységei 
Brünnt, az amerikaiak pétiig PJÍscnl hagy
ták cl.

BERLIN. Zsukov tábornagy és Elre.n- 
hower tábornok megegyezést kötöttek, amely 
szerint a szovjet, és amerikai újságírók sza
bi dón mozoghatnak a németországi meg- 
szállási övezetekben.

WASHINGTON. Elsenhowrr tábornok, 
az amerikai vezérkar uj főnöke, Ixwédeí 
mondott, nrc.lylxn rámutatott nrra, hogy a 
lu’-kc megóvása céljából az Egyesült Álla
moknál, nagy hadsereget kell fovábbm 1» 
fenntertanlok.

BERLIN. A Szövetségre Ellenőrző Bi
zottság utasítására az össTre berlini S]>ort- 
cgyreüle.tck működését fcjniggrertctték.
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VILÁGOSSÁG

A világbéke állandó lesz, a zavaró 
tényezőket hamarosan eltüntetjük

& --onsániai Magyar Nópl Szövetség központi naoilap|a
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 35i

Saba fé'bbá ne zavarja nvnsateatía! ágyudörgés
mondotta a munkások szónoka Józsa Béla sírjánál

KOLOZSVÁR, november 22. Józsa Béla 
meggyilkolásának évfordulóján népes 
küidötlség kereste fel a szabadsághős sír
ját a házsongárdi iemetőben. A küldött
ség a Szakszervezeti Tanács székháza 
előtt gyülekezett és pontban 3 órakor 
vonult végig a városon, elől a Kommu
nista Párt, a Magyar Népi ' Szövetség, a 
Népvédelem, az Antifasiszta Nők Szövet
sége és a Szakszervezeti Tanács vörös
szalagos koszorúival. A menetben ott lát
tuk a munkások között a jöldmüvesség 
és a haladó értelmiség követeit is.

Fent a simái, Józsa Béla fejfája előtt, 
Fodor Balázs, Józsa Béla .régi munkatár
sa mondott beszédet, huszonkét szakszer
vezet munkássága 
a Horthy-rendsz&r

nevében tisztelegvén
Gestapo-pribékjetíől

meggyilkolt békepárti munkásvezér em
léke előtt.

— Soha többé ne zavarja nyugalmadat 
ágyudörgés — mondotta a szónok —, so
ha többé ne dúljon itt háború! Te a ro
mán—magyar testvériségért s a világbé
kéért küzdöttél s a munkásság őrködni 
fog, hogy eszméi megvalósuljanak!

Mráz Lajos ifjúmunkás verset szavalt, 
majd Pârău László a román Ekések 
Frontja, Lengyel Sándor a Szociálde
mokrata Párt és Pintea György az uj- 
ságirószakszervezet nevében emlékezett 
meg Józsa Béla vértanuságáról. A koszo
rúk elhelyezése után a népzenészek gyász
dalokra zenditettek.

Az egybegyűltek áz Intemacionálé 
hangjai után oszlottak szét.

GYÓGYSZERTÁRÁK:SZOLGALATOS
Fortuna (Szabadság-tér 33), Hygea (Szé
chenyi-tér 32), Victoria (Horea-ut 47), Ope
ra (Malinovszki-tér 1). Egész éjjel 
latban: Fortuna (Szabadság-tér 33) 
torla (Horea-ut 47).

szolgá
éi Vic-

SZÁZ

30 vasúti 
Jaslba, 35 

vasúti kocsi
Most 100

A SZOVJETUNIÓBÓL ÚJABB 
VASÚTI KOCSI GABONA ÉRKEZETT 
ROMÁNIÁBA. Jasiból jelentik: A szov
jet—román egyezmény értelmében — 
mint megírtuk —. Románia 3000 vasúti 
kocsi gabonanemüt kap a Szovjetuniótól. 
Ebből a mennyiségből eddig 
kocsi tengeri érkezett meg 
vasúti kocsi Románba, 22 
tengeri pedig Campulungba.
vasúti kocsi gabona érkezett be Jasiba, 
amelyet az Ínséges vármegyék lakossága 
között osztanak szét. A Szovjetunió tneg- 
bízottjának közlése szerint. néhány napon 
belül újabb 63 vasúti kocsi tengeri és 35 
vasúti kocsi buza érkezik Romániába.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG PO
LITIKAI ISKOLÁJÁNAK legközelebbi 
előadója Jancsó Elemér dr. egyetemi ta- 

’ nár lesz. jr4s iskola a haladás utján" 
címmel tart előadást szombaton, novem
ber 23-án a Magyar Népi Szövetség 
Farkas-utca 7 szám alatti székházában 
este 6 órai kezdettek Az előadást nagy 
érdeklődés előzi meg.
MEGHÍVÓ. A kolozsvári állami magyar. 

tannyelvű Tanítóképző Intézet iskolaszéké 
ezevi december hó 2-án délelőtt 11 órakor 
tartja alakuló közgyűlését a római katoli
kus fiugimnázlum dísztermében, Farkas
utca (str. Kogalnlceanu) 2 alatt. A közgyű
lés tagjai a növendékek szülői és törvényes 
gyámjai, az iskola volt növendékei (ha 
nagykorúak), a volt növendékek szülői, az 
iskola tantestületének tagjai, az iskola 
nyugdíjazott tanárai, az iskola adományo
zói. Kérjük a tagoknak teljes számban való 
megjelenését. Ha a december hó 2-ára ösz- 
szehlvott közgyűlésen nem jelenik meg a 
tagok abszolút többsége, a közgyűlést ezévl 
december hó 9-én délelőtt 11 órakor fogjuk 
ugyanott megtartani, tekintet nélkül a meg
jelent tagok számára. Kolozsvár, 1945 no
vember hó 21-én. Dr. Felszeghy Ödön igaz
gató.

A SZOVJETUNIÓTÓL ROMÁNIA NAGY
MENNYISÉGŰ GYÓGYSZERT KAPOTT. 
Bukarestből jelenti a Rador: Az egészség
ügyi minisztérium nagymennyiségű gyógy
szert — főleg vérbaj ellent készítményeket 
— kapott a Szovjetuniótól.

7Í. E. A. c. TEA

A KOLOZSVÁRI ALLAMI MAGYAR 
TANNYELVŰ TUDOMÁNYEGYETEM 
ORVOSTUDOMÁNYI KARA az érdekel
tek tudomására hozza, hogy azok a hall- 
gatójtJöltele, akik a felvételi versenyvizs
gán részivettek és Írásbeli meg szóbeli 
osztályzatuk középértéke 7-nél nem rosz- 
szabb, felvétettek az Orvostudományi kar 
I. ívfoljt-imára. Valamennyi haügatójelöl- 
tet, akiket a felvételi versenyvizsga elen
gedésére jegyeztek elő, felvették az Or
vostudományi kar I. évfolyamára.
MI AZ ATOMBOMBA? Ez a kérdés tart

ja izgalomban a világ közvéleményét, 
amióta két ilyen különleges robbanótestet 
dobtak le két japán katonai támaszpontra. 
A közönség csak annyit tud, hogy az atom
energia felhasználásáról van szó, amely már 
évek óta a modern tudomány egyik legizga- 
tóbb problémája. Még jobban felcsigázta a 
nagyközönség érdeklődését az a hir, hogy 
nemrégiben a Nobel-dijjal jutalmazták meg 
az atomkutatás egyik tudósát. Természete
sen a közönség feszült érdeklődést tanúsít 
aziránt is, hogy milyen világpolitikai erők 
mérkőznek ma az atombomba, kérdése kö
rül? Mindezekre a problémákra világit rá 
a Népvédelem november 24-én, szombaton, 
a Vármegyeháza dísztermében megtartandó 
előadása. Délután 4 órakor a románul be
szélő közönség számára dr. Vescan TCof 1 
egyetemi tanár tart előadást, mig 6 órai 
kezdettel ugyanott a magyarul beszélő kö
zönség előtt ismertetik a kérdést. A ma
gyarnyelvű előadás előadója dr. Fényes 
Imre egyetemi tanár.

A DEPORTÁLT ALKALMAZOTTAKAT 
VISSZA KELL VENNI A SZOLGALATBA 
Bukaresti tudósítónk jelenti: A munkaügyi 
minisztérium rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében az összes volt zsidó alkalmazot
takat, akiket az 1944. évi január 8-ika után 
vittek internálótáborba, deportáltak, Vagy 
tömegesen kiutasítottak lakóhelyükről, élve
zik a 641/1944 számú törvény 21. szakaszá
nak kedvezményét s ennek értelmében az 
1046. évi január 1-ig beadott kérésük alap
ján szolgálatukba visszaveendők. A vonat
kozó kérést a volt zsidó alkalmazott volt 
munkaadójához Írásban, ajánlott levélben 
kell eljuttassa. A munkaadó az ilyen volt 
zsidó alkalmazottakat köteles szolgálatba 
visszavenni.

A SCHÜL-KENDöGYAR MUNKÁSAI 
A GYERMEKEKÉRT. A kolozsvári 
Schul-kendűgyár munkásai magukra vál
lalták a Népvédelem kolozs-monostorl 
napközi otthonának védnökségét. A Schul- 
kendőgyár dolgozói az alábbi természet
beni adományokat adták át a napközi 
otthonnak: 10 kgr. vaj, 100 kgr. hagyma, 
100 kgr.
520 kgr. 
melynek 
tottak a

sárgarépa, 100 kgr. káposzta, 
burgonya, 25 kgr. petrezselyem, 
beszerzésére 288.000 lejt fordl- 
kendőgyár munkásai. ■

Minden 
Nzombat délután 

lél 5—8-ig a 
ÎVEU-YORK GRILLBEiX

Közlemények
A MNSZ kereskedő tagjai a 
alatti r.zékházíran vasárnap

Farkas-utca 
délelőtt 10

szombaton

Veszed és eladal: 
mindennemű főri'i és női 
ruhákat, télikablitokat, női 
kobz'iimö «et, ágyneműt, te- 

hérneniilt és lábbelit
WeSsz, 1©

7
órakor nagygyűlést tartanak.

A Pszichológiai Társaságban
d. u. 5 órakor dr. Környey István egyetemi
tanár tart előadást: „Az ngynebészeti ta
pasztalatok lélektani jeiCTitő.'óge*',  címmel. 
Az e’öadfis helye a Tanárképző Intézet 
(Llnczcg-utca 10.)

Az Élelmezési Munkálok Szaknzcrvcwté- 
nnk malomiparban dolgozó tagjai november 
25-én rendes havi taggyíi lóriikét tartják.

A cionista szervezet Újjáalakuló közgyü'é- 
sét vasárnap, november 25-ón 10 órai kez
dette! a Neológ Hitközség Horva-ut 23. szárú 
dat.tl azékházában tartja.

WASHINGTON, november 22. (Rádió) 
Truman elnök a legutóbbi sajtókonferen
cián kijelentette, hogy hamarosan javas
latot tesz az Egyesült Nemzeteknek, hogy 
alanténak az atomenergia ellenőrzésére 
nemzetközi bizottságot. Kijelentette az 
elnök azt is, hogy Amerikában ma is 
gyártanak atombombát, de csak kísér
leti célokra.

Ami a legutóbbi washingtoni tanies. 
kozásokat illeti, az elnök a tartós bek? 
felé vezető ut egyik legjelentősebb állo
másaként jellemezte Attlee brit minisz
terelnök legutóbbi látogatását Az elnök 
különben kifejezte azt a meggyőződését 
hogy a világbéke állandó lesz és a zavaró 
tényezőket hamarosan eltüntetik.

Hja 'Ehrenburg Budapestre is ellátogatott
BUDAPEST, november 22. Ilja Ehren

burg, a neves szovjet iró Bclgrád és Buka
rest után Budapestre is ellátogatott. A ma
gyar írók és művészek a Fészek-klubban

fogadták Ilja Ehrenburgot, aki egyébként a 
szovjet irodalomról francia nyelvű előadást 
tartott a magyar fővárosban, a Györffy. 
kollégium dísztermében.

Barbu ezredes lett 
a kolozsvári hadbíróság uj főelnöke

| KOLOZSVÁR, november 22. Meleg házi- 
| ünnepség keretében búcsúztatta el Barza- 
I tescu tábornok, hadtestparancsnok és a ko- 
I lozsvárl katonai Ítélőtábla bírói kara voii 
| főelnökét, Enache Alexandru hadbiró-ezre- 
| dest. Enache Alexandru főelnökkel együtt 
I Grigoriu Grigore hadbíró-ezredes elnök és 
I Trers Octavian hadbiró-a'ezredes elnök is 
I elbúcsúztak a kolozsvári hadbíróság bíró és 
I tisztviselői karától. Mindhármukat az újjá

szervezett szebeni hadbírósághoz helyeznék 
át. ahová Enache Alexandrut főelnökké ne
vezték ki.

Enache Alexandru föetnök bejelentette, 
hogy a kolozsvári hadbíróság főelnökéül 
dr. Barbu Alexandru hadbíró-ezredest nevez
ték ki, aki jól ismeri a he yi viszonyokat. | 

g Utolsó szavait az uj főemökhöz intézte: j
|----Kérem utódomat, hogy mindig tartsa |

(•) KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton 
mondunk köszönetét mindazoknak, kik drá
ga gyermekünk, ifj. Nagy Sándor orvostan
hallgató temetésén részvétükkel fájdalmun
kat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSÓRA:

Pénteken, november 23-án este 6 órakor: 
Sulaniith.

Szombaton, november 24-én délután 3 óra
kor: Bánk bán. Ifjúsági előadás. Este 6 
órakor: Sulamith.

Vasárnap, november 25-én délután 3 óra
kor: Tatárjárás, Krémer Manci fellépésé
vel. Este 6 órakor: Sulamith.

Hétfőn, november 26-án este 6 órakor: Lu
das Matyi A Magyar Népi Szövetség tag
jai kerületi szervezeteiknél féláron vált
hatják meg jegyeiket.

Kedden, november 27-én este 6 órakor: Lu
das Matyi. A szervezett munkások a szak
szervezetek és üzemek kulturbizottságal- 
nál féláron válthatják meg jegyeiket.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPETOL-MOZGÖ: A három testőr. Dumas 

híres regényének zenés paródiája. (3, 5, 
7, 9). Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

CORSO (volt Edison) MOZGÓ: Marika. 
(%4, %6, ’48). Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

SELECT-MOZGÓ: Férjem vezeti a vizsgála
tokat. (3, 5. 7. 9).

MUNKÁS-MOZGÓ: Az Ifjúság álma. Pazar 
kísérő műsor. (3, 5, 7, vasár- és ünnep
napokon: délelőtt 11, délután 3, 5, 7 és 9).

ROYAL-MOZGÖ: Egy csók és más semmi. 
Főszereplők: Tolnay Klári, Jávor Pál, 
Rajnay Gábor. (3, 5, 7, 9). Jegyelővétel 
délelőtt 11 és 1 óra között. Telefon 2.

URANIA-M.OZGÓ: Marika. A szünetben a 
világhírű „Fortuna-Trio" Kp fel káprá
zatos mutatványokkal. (3, 5, 7, 9).

& Poale C^clek“ Egyesület 
vezetősége ezúton értesíti tagjait, vala
mint a kolozsvári templomiáró közön
séget. 1 ogy téli imaházát folyó hó ?f-én, 
szombaton nyitja meg. Ugyanott dél tán 
4 órakor nagyszabású „sele-sidesz'*  lesz 
megtartva, melyre a t. tagokat, valamin 
Kolozsvár zsidó közönségét ezúton hívja 

meg.

FiS’yelem!

szemelőtt a tiszta tárgyi Igazságot és ne 
tegyen különbséget nemzetiségi vagy vallási 
alapon.

A volf. föelnök beszéde után dr. Barbu 
Alexandru ezredes, majd a ko'ozsvári ügy
védi kamara meghívott küldöttségének üd
vözlő szavad után Baraatescu tábornok, had
testparancsnok búcsúztatta a távozó Enache 
Alexandru föelnököt és üdvözölte a hivatal
ba lépő Barbu Alexandru dr.-t. Méltatta 
Enache jogi felkészültségét és gyors ítélő
képességét, majd kitért arra, hogy mhyen 
szerencsés választás történt Barbu ezredes 
személyében, mert hiszen ö egyéb tulajdon
ságai me lett a nemzetiségek nyelvén is be
szél. Ez alkalmassá teszi őt arra, hogy a 
románul nem tudó felek is közvetlenül for
dulhassanak a tárgyalásokon kéréseikkel zz 
elnökhöz.

KI TUD RÓLUK ?
Karúd! Nagy Ferencről, a kolozsvári pia

rista gimnázium VII. osztályú tanul ójáról, 
akit utoljára München melett Pockingbon 
vagy Elmosenben láttak. Értesítést kérnek 
szül ei Petőfi-utca 33 címre vagy a „Világos
ság**  szerkesztőségébe.

Kiéin Béláról, aki a 110 VépuszázadnáJ 
szolgált. Értesítést kér felesége a „Világos
ság" kadóhivatalába.

Hlricskó Józsefről, aki a 31. tatárvadá
szoknál szolgált Battonyán. Mint sebesült 
a kecskeméti kórházban feküdt. Utoljára 
Komáromban látták. Értesítést kér fe esége 
Kolozsvár, Szász Domokos-utca 16 címre.

Kása Sándorról, aki a szászfenesi 26. hír
adósoknál volt és onnan Szombathelyre vit- 
ék. Legutoljára hirt adott magáról folyó évi 

március hó 21-én Kiskunfélegyházáról, a 
fogo'ytáborból. Értesítést kér hozzátartozó
ja Kolozsvár, Zsigmond király-ut 37 címre.

Varga Piroska Gizella tisztviselőnőről, akit 
utoljára a foyó évi június havában Mün
chen mellett, Elmosenöan láttak. Értesítést 
kér édesanyja, özv. Varga Károlyné Kolozs
vár, Fellegvári-ut 116 ciánra.

Wínkle Karola kolozsvári vármegyei tlszu 
viseőnöröl, aki Fürstenfeldben (Ausztria) 
folyó év március hó 31-én eltűnt. Értesítést 
kér Nagy Lajos Kolozsvár, Petőfi-utca 38, 
vagy a „Világosság" szerkesztőségébe.

Nosztray Ferencről, aki a 105. légvédelmi 
pótkeretnél szolgált és utoljára májusban a 
temesvári fogolytáborban volt. Értesítést 
kér édesanyja Kolozsvár, Helsinki-utca 15 
cimre.

Kallós Ferencről, akit szeptemberben Kls- 
ilváról Budapestre vittek. Tábori pcsta/váma 
C. 857 volt. Értesítést kérnek szülei Kolozs
vár, Zsigmond király-utca 173 cimre.

Szöllősi Mihály honvédről, akt utoljára 
Borgóprundon szolgált a 22-e3 kerékpáros 
határvadászoknál. Tábori postaszáma B. 528 
volt. Értesítést kér Szöllősi József kereske
dő Kolozsvár, Sleltaí-utca 20 címre.

Kompasz Antal utászról, aki utoljára ja
nuárban Szlovákiában Meczenzéfcn volt. Ér
tesítést kér édesanyja Dés, Bocskal-utca 
55 címre.

Kovács Mihály Kolozs 157. sz. alatti la
kosról, akit 194-1 november 7-én vittek el. 
Értesítést kér édesapja. Kovács József Ko- 
lozs 157 elmro.

A legjobban felszerelt, minden ízlésnek megfelelő

kaphatók a „Sík” játék- és illatszcrtárban. Engros 
Kolozsvár, Hegedűs Sándor-ut a 8.

■r
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&, nagyvtáradli 
■intemtölőttöbor feloszlatása

NAGYVÁRAD. nnv’mb>T 22. Beszámoltunk annakidején arBöl, hogy minisztertanácsi határozat értelmében elrendelték a 
romániai internálótáborok feloszlatását. E nck a határozatnak az értelmében minden internált ügyét egy a belügyminiszter által 
kijelölt bizottság viz-2>g._jjn tiiu. >agyváradi jelentés szerint a nagyváradi internálótáborban lévőle lelülvizsgálására a miniszteri 
bizottság megérkezett éa máris hozzákezdett munkájához. Ez a bizottság dönti majd el, hogy a nagyváradi várban lévő internáltak 
közül ki kerül a kolozsvári népbiróság elé, ki a munkatárborba és kit helyeznek szabadlábra.

KOLOZSVÁR, november 22. Az Irisz- 
porcellánárugyár kéménye ismét füstöl. 
Olyan diadalmas egyhangúsággal pöfékeli 
füstjét a már jegesedö Nádas fölött az 
őszi dombok felé, mintha mi sem volna 
természetesebb, mint az, hogy ebben a 
gyárban munka van, termelés, élet. Mind
arra, amit gyártanak, szükség van: csé
sze, tányér, cserépkályha, villamos szige
telő cikkek ... Az írisz mégis hetekig 
állott, öt hatalmas keníencéj’e hidegen, 
üresen várta a szenet és a szén nem jött 
Kétszázhetven munkása tétlenül, félkere
settel, éhesen, gondokkal teli várta a 
szenet. A szén nem jött. A Zsilvölgye 
munkássága nem birt segíteni 270 kolozs-

Poór Lili, Benedek Marcell és Gaál Gábor 
az Állami Magyar Színház művészi vezetésében

KOLOZSVÁR, november 22. Szentimrei Jenő művészeti vezérfelügyelő, aki a Magyar Népi Szövetség megbízásából 
elvállalta az Állami Magyar Színház vezetését az uj igazgató kinevezéséig, ma levélben kérte fel Lantos Bélát a drámai 
együttes és Gróf Lászlót az operettegyüttes főrendezői tisztségének vállalására. Ugyanekkor Kőműves Nagy Lajos megbí
zást kapott a dramaturg-rendezői munkakör betöltésére.

Az eddig működött művészeti bizottság is kiszélesült. Szentimrei Jenő felkérte Janovics Jenő özvegyét, Poór Lilit, 
továbbá Benedek Marcellt és Gaál Gábort, hogy tanácsadói jelleggel vegyenek részt a müsordlakitás felelősségteljes mun
kájában. A bizottság régi tagjai közül Nagy István és Méliusz József továbbra is részt vess a munkában,, míg Szabedi 
László, aki közben a Székely Nemzeti Muzeum igazgatója lett Sepsiszentgyörgyón, megvált művészeti, tisztségétől.

A színházi vezetésben előállott változások lehetővé teszik, hogy Janovics Jenő szellemi öröksége méltóképpen ér
vényesüljön. - , -

Az el&zala&ztott t&ríénelmi alkalviíak 

halatti beszédét 
mondotta el az ügyész Imrédy Béla fölött

BL’DAPEST, november 22. A keddi nap 
volt Imrédy Bé'a büntárgyalásán a blzonyi- 
tásklegéiszités utolsó napja. Korniss Gyula 
egyetemi tanár állott elsőnek tanúként a 
Népbiróság elé, aki talán a legsúlyosabban 
terhelő vallomást tette valamennyi tanú 
közül. Hasonló su’yos vallomást tett a le
hallgatott Weesenmayer és WincKetmann 
SS-tóbomok Is.

Arnóthy-Jungerth Mihály, aki a Sztójay- 
kormány idején a külügyminiszteriiiíiyeLte. 
vo t, elmondta, hogy midőn megemlítette a 
minisztertanácson a pápai nuncius és a 
többi semleges diplomaták közbenjárását az 
embertelen zsidó deportálások ügyében, ép- 
pt a Imrédy foglalt az eta állást, hogy az 
ellenséges és semleges külföld véleményére 
adjanak ebben a kérdésben, amely a ,,ma
gyar gyermekek és aggastyánok kibombázá- 
Eával vajmit sem törődik'1. Imrédy nem volt 
hajlandó elismerni azt. hogy ez a két dolog 
teljesen összehasonlíthatatlan. Ismertette a 
diplomata az antikomintern-paktumhoz való 
csatlakozás, a szovjet—magyar dip omáciai 
kapcsolatok elsőlzberl megszakadásának 
majd ujrafelvételének eddig ismeret-m kö
rülményeit is.

A bíinperben legutoljára Kolosváry-Bor 
csa Mihály tanúvallomása következett, majc 
a szerdai napon a párbeszédekre került a 
sor.

Sulyok Dezső dr. vádbeszédének meghall- 
ga ása élményszámba ment. Nem gyűlölete' 
szító és bosszút lihegő szenvedélyes düh- 
kitörés vo't ez, hanem a tiszta esz okfejtése 
amelyben kimutatta Imrédy bűnösségét, d 
ugyanakkor megrajzolta a történelmi hát
teret, a bűn és romlás politikájának zava
ros korszakát.

Beszéde elején az ügyész arra kérte a 
hallgatóságot, hogy bármi tetszőt vagy 
Eerntetszöt Is mondana, ne szakítsák fébe 
tapssal, mert az ő beszéde halotti beszéd, 
melyet nem szokás megtapsolni, bármi jól 
Elkerüljön Is. N**n  egy «rnber — Imrédy — 
halotti beszéde, hanem egy rendszeré, amely 
hazáját kifosztotta, szcrcncsétle.nné tette 
könnyelmű politikájával. Az (í beszéde az 
elszalasztott történelmi alka'mak halotti be
széde. Vázolta az ügyész azokat a történelmi 
lehetőségeket, midőn a magyar, ha nem is 
ellenállással, de legalább passzív rezlszton- 
ritval megtagadhatott volna minden közös
séget azokkal íremben, akik sziívct«ég<wb(íl 
hlgázóvá nljasodtnk le. ,

— Mert — emelte fel hangját a nép- 
Qgyész — senki sem kívánta tőlünk a szö
vetségesek részéről, hogy ellenállást tanú
sítsunk a német lM-toInkodókkai szemben. 

vári testvérén. Bitang uraik még abban 
is megakadályozták őket, hogy annyit 
termeljenek, amennyi a vasút táplálására 
elég. Az írisz várt. Ez a néhány munkát- 
lan hét azonban valamire mégis j'ó volt. 
A munkátlan élet, az elmaradt kereset, a 
síró gyerek megtanította őket gyűlölni 
mindazt, ami fasiszta rombolás és rakciós 
szabotázs.

A Zsilvölgye életében azonban időköz
ben nagy változás állott be. Gheorghiu- 
Dej, aki a munkások soraiból emelkedett 
miniszteri székébe, nem feledkezett meg 
munkástársairól. A Zsilvölgye éléről el
kergette a szabotáló reakciósokat és a 
szén ismét elindulhatott az ország min

csak azt kívánták, hogy no legyünk oldalu
kon részeseivé a nagy világpusztltásnak, 
milliók ártatlan halálának. Odaát tisztában 
voltak a mi geopolitikai helyzetünkkel és 
nem kívántak tőlünk lehetetlenségeket!

— A jugoszlávok és a szovjet elleni had
üzenet időpontjának, 1944 március 19 és au
gusztus 23-ika nagy történelmi alkalmainak 
elmulasztása nem a magyar nép, hanem a 
vádlottak padján ülő Imrédynek és háborús 
bűnös társainak a lelkét terheli — folytatta 
az ügyész. — Mert a magyar nép Bem há
borús bűnös, nem akarta a háborút.

Számtalan példát hozott itt fel Sulyok 
Dezső dr., a szovjet harctér jellemző kis 
eseteit, amelyek mind azt bizonyították, 
hogy a magyar baka egyetlen vágya csak 
ez volt: „El innen, a messze orosz puszták
ról, el a napsugaras kis faluba — ez nem a 
mi háborúnk, hagyjanak ki belőle minket!" 
Ez nem a magyar katonn gyávaságát bizo
nyítja, hanem azt a „történelmi undort", 
amit az egészséges magyar nép Hitler rabló- 
liáboruja iránt érzett.

— Nem a magyarság szégyene ez az esz
telen szövetség, hanem egyedül félrevezetőié 
— mondotta emelt hangon. — Kifejtette az 
ügyész, hogy még azoknak a népeknek Is 
voltak áruló fiai, melyek a legnagyobb hő
siességgel küzdöttek a betolakodók ellen 
még a csodálatos harcot vívó Franciaor
szágnak is volt Invalja és a kis Norvégiá
nak, amelyet váratlanul tiportak le Hitler 
seregei, akadt egy Qiitslingje és minden or
szágban sok-sok gyalázatos, úgynevezett 
kooperálót találhatunk.

November 24-én, szombaton a Szentegy
ház-utca 25 alatti raktálból az alábbiak ve
hetik át rádiókészüléküket. Az Ad.keltek 
vigyék magukkal a bcszolgáUatásl igazol
ványt, valamint a személyazonossági és tu
lajdonjogot Igazoló Iratokat.

Raduk (?) Madách, Potyc G. Lázár 33, 
Orbán (?) Döbrentei, Nemes E. Kossuth L. 
32, Gálfl J. Szondi 21, Orbán (?) utca éa 
házszám nélkül, Sándor (?) Széchenyi-tér, 
Sz lágy! (?) utca és házszám né kül, Kocsis
K. Béla Király 5, özvegy Seres L.-né Patn 
124, Orbán Károly utca és házszám nélkül, 
Moldován L. Szöllö 24, Cscngcri J. Zalgmo.nl 
király 33, Lcincr M. Apor 19, Székc'y I. Ka
jántól 44, Bokor G. Méhes 49, Papp A. Cse
pel, Gábor E. P. Iulie 14, Catana J. Sr.lg I- 
gctl, LÖvinger IAzAr-utca házszám nélkül. 

den sarkába. így kapott végre szenet az 
írisz is. Nem sokat, Mindössze egy va
gont. Az öt hatalmas kemencéből csak 
egyet füthettek be, de ez az egy kemence 
is munkát ad. keresetet biztosit. Mert az 
írisz munkássága most már hinni mer 
abban, hogy ezt az első vagont több más 
is fogja követni.

Értesülésünk szerint a Kommunista 
Párt is közbenjárt az írisz szénellátásá
nak ügyében. Kétszázhetven munkás kö
zel ezer éhes szájat jelent. Az írisz most 
szivszorongva várja a további szénkülde
ményeket

— Mivel a magyarság, a magyar nép nem 
háborús bűnös — folytatta a népügyész —, 
joga van Ítélkezni azok fölött, akik elárul
ták őt, azok mellé Alii tolták őt, akikkel nem 
akart soreközösséget vállalni.

Ezután tért rá Sulyok Dezső a vádpon
tokra, bebizonyítva valamennyi pontban 
Imrédy Béla bűnösségét. Hangoztatta, hogy 
a sokat emlegetett „felelős miniszternek'' 
ne csak megszokott elme legyen ez a sző, 
hanem valóban feleljen is tetteiért, könnyel
műségeiért és bűneiéit. De a felelős minisz
ternek nemcsak a történelem sokat emlege
tett itélőszéke előtt kell felelnie, hanem a 
nép előtt, melyet becsapott és elárult.

— Ha most azt kérdik tőlem — fejezte 
be vádbeszédét Sulyok Dezső —, hogy meny
nyire látom bűnösnek Imrédy Bélát, akkor 
azt kell felelnem rá: a lehető legnagyobb 
mértékig! Valamennyi háborús bűnös közű 
Imrédy Bélát tartom a legbünösebbnek! Ar 
ő értelmi képességei messze meghaladják 
ralamennyiök tehetségét — hogy csak Szá- 
üieira célozzak, aki egészen egyszerű ké
pességű katonatiszt —, s még sem akarta 
tudomásul venni a nénv'tek valódi terveit 
Imrédy értette a módját, hogyan itefl maga 
mögé állítani a néptömegeket, hol buzgó 
katolikusnak, hol másnak kijátszva magát! 
Ezért kell őt szigorúan megbüntetni!

Sulyok Dezső dr. után Horváth Zoltán 
politikai ügyész, majd Kál.'li István dr. vé'iő 
szólalt fel. Végül Imrédy Béla beszélt az 
utolsó szó jogán. Csütörtökön az ltéletrö’ 
tanácske/ott a Népbleó'ág, melyet ma, pén
teken délelőtt, hirdetnek ki.

Ferkő J. Kossuth L. 4, Szigeti J. Árnyas, 
özvegy Itadó J.-né M. Luxemburg 2, Münci. 
J. Kolozsi 39, Kllin M. Géza fejedelem 41 
Deut3Cli J. Vasvári Pál, Varró Jcnos Ko ;■ 
suth L. 15. Bázsa Lovász F. Póczy 25, Srás- 
Károly utca, házszám nélkül, Szal/z B 
Szántó 22, Blcsikovszkl J. Barabás Mikló 
15, Ee-tegár J. Apafi 4, Korpás J. fogházőr 
özvegy Balogh A. Király 11. özvegy Lőiln -; 
l.-né Szádcczky 4, Szokolovszkl Gy. Pata 80 
Truhala M. Mócok 47, Molnár (?) utca é 
házazám nélkül, özvegy Kcszcy A. Mnjá'l.i > 
5, Jámbor Gy. Fadrusz J. 2, Goth E. Rákó
czi 92, Moldován (?) Lehel 21, Benézek R'>- 
zslka utca és házszám nélkül. Kcrényl < ? 1 
utca és házszám né kül, Sloán Corlolán Bar
iba M. 3, Bcszxjhán J. Zsigmond király 139. 
Mészáros F. Horea 6, Szálát Gyula utca és

Síremléket 
Janovics Jenőnek!

Janovics Jenőnek, az Állami magyar 
Színház hervadhatatlan érdemű igaz
gatójának váratlan halála mélyen meg
rendítette tisztelőinek és barátainak 
az egész magyar nyelvterületen szét
szórt, hatalmas táborát. Sok egyesijei
nek, intézménynek, magánosnak ideje 
sem volt felocsúdni ebből a megdöbbe
nésből, hogy szeretetük és részvétük 
jelét már a temetés alkalmával kifeje
zésre tudják juttatni. Ezekhez fordul 
most az elhunyt igazgatónak az a 3zü- 
kebb baráti köre, melynek közvetlen 
közelről volt alkalma megismerni Ja
novics Jenőt, a minden jó ügy iránt 
mindig áldozatra kész csupa szív em
bert. Janovics Jenőnek érdemeihez mél
tó síremléket kell állítani, hogy sirhant- 
ja felett valóban művészi emlékmű hir
desse az utókornak az ö félszázados 
életművét.

Az emlékmű alapjára ezennel meg
nyitjuk az adakozást 100.000 lejjel a 
Mezőgazdasági Bank és Takarékpénz
tárnál letett betétkönyvre és felhívjuk 
Janovics Jenő minden barátját és tisz
telőjét, hogy a koszorumegvált&sra 
szánt összeget erre a betétszámlára 
fizesse be. Az alap kezelésével és az 
emlékmű ügyének további gondozásával 
dr. Böszörményi Sándort, Mezey Gyu
lát, Brüll Emánuelt, dr. Jancső Elemért 
és Szentimrei Jenőt bíztuk meg. A be
érkező adományokat hirlapilag nyugtáz
ni fogjuk.

A Janovics Jenő Emlékbizottság.

házszám nélkül, Bokor (?) Dózsa György- 
utca, György J. Jókai 12, Jakab F. Berek 
35—37, Bokor A Bajza 44, Götz (?) utca 
és házszám nélkül, Szltnyi G.-né Villany-mü
vek 3, Gecse A. Jókai 12, Szabó M.-né Mo
nostor 89, Arató P. Batthyány 1, Král B. 
Monostor 3, Nagy L. Zápolya 34, Dr. Fodor 
S. Döbrentei 2, Fülöp A. Mócok 98, Veres 
M. utca és házszám nélkül, Bukler (?) Kuun 
Géza 2 és Keresztes A. Kőkert 115."

SULAMITH
Goldfagen zenemüve 

az Állami Magyar Színházban

Mitholőgiai és bibliai motívumok, foga- 
dalomszegések és megfogamzó ótestamen- 
tumi átkok fogják össze cselekménnyé 
Kövesi Albertnek manapság aviilasan 
ható szöveg-könyvét, melyre Goldfagen 
tejjel-mézzel folyó, éppen ezért mai fül
nek kissé tülédes zenei „Kánaánja" épült. 
A mű kétségkívül operoid jellegit és nem
csak szivhangu, változatos áriáival, de 
külsőségeiben is inkább a századvégi 
opera, mint a mai operett családjához tar
tozik. (Alkalmasint eme irizáló jellegé
nél fogva hirdeti a színház a premier 
plakátján operá-nak, a második előadá
sán már operett-nek!)

Az előadás színvonalban körülbelül az 
Orfeusszal áll egymagasságban. Szeren
csésen stilizált kosztümök, elfogadhatóan 
biblikus díszletek (ki kell emelni az Ab- 
solon látomásáét az utolsó felvonásban, 
melyhez fogható szépet ritkán termel a 
mai színpad!) . és iskolázott, komoly 
énekművészek a vezetőszerepekben, va
lamint a balett látványossága emili elfo
gadható színpadi eseménnyé. Az előadás 
élvezhetőségének azonban meglehetősen 
ártott a beszélt részek szájbarágó naivsá- 
ga cs ásatag terjengőssége. Ezeket leg
alább felére kellett volna rövidíteni!

Énekművészeink igazi opera utáni jo
gos és természetes vágyakozásukban na
gyot lendítettek a művön az opera felé. 
Takács Paula ezúttal nemcsak a tóle 
megszokott tökéletes cnckhanggal, hrv.er.t 
játékkal is győzte az Ofcliás-nehéz cím
szerepet. Lőrincz Zsuzsa Abigaüja az 
énektudás Ás a biztos játéW'-ószség pazar 
ötvözete volt, a harmadik felvoná sán 
egyenesen görög drámába illő. Horváth. 
József mint Absolon, Ezavati mint Ko
rnak, Kallós és Anghi mint Főpapok a 
mű szelleméhez ülőén nemes és méltóság- 
teljrseh voltak. A szinősz-együtte- — 
Csóka, Szentes, Király, Sugár, Dórién, 
geller — buzgón teljesítették feladóinkat, 
még a kínosabb jelenetekbe.: is.

Morawszky meder balettje mindent cl- 
köi'ctcti, hogy a kissé dekomponáll zenct 
'-.övethesse, éppen ezért más mini szét
eső nem lehetett. Topán Lukinak a:on- 
aan, szinte a vékony zenétől függcL'jM, 
sikerült ismét az tánc lényegéuol cs
titkaiból jókora izrlitől adni. C:vrmi>tszki 
Kűri méltó kísérőjének bizonyult, Etc;aa- 
nides knrnuay és Fekete r<..':lrzö tcljr.- 
sitmenyet elismerés !llcti, bár nem átélt 
volna, ha a húrért ixas előadást valami 
módon rövidebbre fogjuk.

vu-
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APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej.
Apróhirdetések szavankint 50 lej. legkisebb hirdetés 500 lej. Állást keresőknek szavankint 10 lej 
le:-useöö apróhirdetés 400 lej- A kiadóba címzett és jeligés leveleknél 50 lej pótdíj fizetendő 
Keretes hirdetések négyzelcntiméterenkint 120 140 és 160 lej. Szöveg hirdetés (h rek között 
szavankint 120 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 150 lej. Nyilüér szaoamtínt 200 leiszavankint 150 lej. Nyiltlér szavon nini 200 Lej

ADÁS-VÉTEL
VESZEK szvetterkötö gépet, körkötőgé

pet, tejfölözöt, tűket. Weisz, Horea-ut 56. 
14793 
eladó. 
14532 
eladó. 
15387

GYERMEKKOCSI, sötétkék, mély, 
Budai Deleanu 69. 

MAJDNEM uj fekete férfi öltöny 
Bra^sai-utca 9, ajtó 5.

FEKETE férfinadrág, viharkábát és 37-es
női lakkcipő eladó. Cim a kiadóban. Gr 

ELADÖ Czakó Zsigmond- (Heltai) utca 
40 alatt 1 darab legújabb tlpusu Ganz vil
lanymotor 3.5 HP, 1 darab 40 cm. széles 
Abrichter fúrógéppel kombinálva. 15451 

UJ szüllyesztós Singer varrógép, díszmun
kához alkalmas, felszereléssel eladó. Do
hány-utca 16. 15452

EGY lakkcsiszolt kombinált szobaberende
zés és lakkcsiszolt konyhaberendezések el
adók. Eötvös-utca 12, asztalosnál. 15454 

PIANINO, kitűnő hangú, kereszthuros, 
bécsi gyártmány jő állapotbsn eladó. Kert
utca 55—61. 15462

SCHEMBERG automata mérleg, 1/10-es 
vasmázsa, főzőkemence eladó. Moților 38, 
söröző. 15453

VESZEK perzsa és gyárt szőnyegeket, an
tik műtárgyakat és értékes szobadísz porcel- 
iánokat. Rctienberg, Tímár-utca 10. 15388

FEHÉR vagy sárga plüss sczlonteritőt ve
szek. Cserey, Méhes-utca 83. 15471

HASZNÁÉT ruhákat és használt varrógé
peket veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság
tér 19. 15b68

PIANINöT vagy rövid zongorát bérbe ke
resek. Vaj-’a, Erzsébet-Ut 8, I. 15481 f délután 3—9-ig.

ELADOK és veszek kabátokat, öltönyöket. 
Házhoz, is 

15524 
bordó 

kitűnő

OLCSÓN és sürgősen eladó egy jókarban 
lévő topolya betétes fél háló, betéttel. Lázár
utca 20, ajtó 1. 15548

ELADÖ háló, zongora, rekamie, nagy sző
nyeg, íróasztal, könyvszekrény, dupla ágy, 
fotelek, nagy tükör, zsurasztal, réz függöny
öd. Petőfi-utca 22—24, hátul az emeleten.

15547
TŰZ- és betörésmentes 185X12OX7O-es 

páncélszekrény, továbbá nagy, szép Schunda 
cimbalom eladó Élesden, 530 szám. 15551 

TÉLIKABÁTOK, női és férfi, eladók. Le
vente-utca 16. ' 15577

RÁDIÖ 34-2 „Philips", varázs-szemes, 
sürgősen eladó. Horea-ut 38, Hirsch. 15558

MODERN diófumiros, kétszemélyes reka
mie sürgősen eladó. Szappan-utca 18, jobbra 
ajtó 4. 15557

ELADÖ jókarban lévő fehér, mély gyér- 
mekkocsi. Szamosközl-utca 36. 15555

ELADOK légoltalmi dolgok, vedrek, nagy 
bádogfazék, lapát, csákány, vizipumpák, fe- 
szitővasak, tömör tölgyasztal, jókarban lévő 
íróasztal stb. Teleki Pál-utca 10, Fehérnél, 
övár- 15573övár.

ALKALMAZÁST KAPHAT

Töhö-
15339

/4 Szovjetunió legjobb ökölvívója Angliában 
és Amerikában mérkőzik

KOLOZSVÁR, november 22. Röviden - 
jelentettük, hogy a moszkvai. Dinamó 
csapata Londonban 5^-000 nezo előtt 
arányban legyőzte az angol bajnok Arse
nal csapatát. Az első félidőben az angolok 
vezettek 2:3 arányban, majd a második 
félidőben az oroszok hatalmas iramot 
diktálva nemcsak hogy kiegyenlítettek, 
hanem megszerezték a mérkőzés győztes 
gólját is. A közönség nagyrésze abban a 
hiszemben volt, hogy a nagy köd miatt 
csütörtökre marad el a mérkőzés, de a-. 
Arsenal vezetősége az utolsó percben 
mégis úgy döntött, hogy lejátsza a Di
namó elleni mérkőzését, melyet így 
,,csak“ 5^.000 ember nézett végig.
A szovjet labdarugó bajnokcsapat hatal

mas angliai sikere azt az elhatározást^ ér
lelte meg a Szovjetunió sportköreinek 
vezetőiben, hogy a többi sportágak kép
viselőit is szerepeltetni fogja nemzetközi 
mérkőzések keretében. Elsősorban- a 
Szovjetunió legkiválóbb ökölvívóját küldi 
ki Angliába, majd Amerikába, hogy sze
replésével kimélyitse a Szovjetunió és 
Anglia, valamint Amerika baráti kapcso
latait, egyben pedig öregbítse a Szovjet
unió sportéletének jóhirnevét.

A Vasa» döntetlenül játszott- 
Torda válogatottjával

(
KOLOZSVÁR, november,22. A Vasas 
labdarugócsapata szerdán délután Tordán 
szerepelt, ahol a város válogatottja ellen 
2:2 (1:1) arányban eldöntetlenül játszott 
i A Percnyi és Bonyhádi nélkül kiálló 

§ kolozsvári munkáscsapat 2000 néző előtt 
| lefolyt játékával nagy sikert aratott Tor.

perzsákat, fehérneműt, rádiót, 
elmegyek. Széchenyi-tér 31, Vele.

KÉTSZEMÉLYES díván békebeli 
huzattal, ágyr.emiitsrtó fiókokkal, 
állapotban 220.000 lejért eladó. Megtekint
hető Deák Ferenc-utca 31 alatt a kárpitos
műhelyben. 15518

SIBAKANCS jó állapotban levő, 43-as el
adó. Farkas-utca S, kapu Matt jobbra 2. aj
tó, délután 1—4-ig. Gr.

ELADÓ rekamie-váz, cseresznyefa, turul- 
ros. Robáczky, Teleki Mj’rály-utca 15, 2— 
4-ig. 15503

ELADÖ rtiófurniros kombinált szoba é3 
ugyanott 4 darab káposztás hordó, Íróasz
tal és egy könyvszekrény. Cim a kiadóban. 

15503 
OLAJFESTMÉNYEKET Blondei rámában 

vagy teljesen ráma nélkül, bronz szob
rokat, 'szobai dtezőrákat és antik dísztár
gyakat vesz Rottenberg, Timár-utca 10. . 

15511
KRÓMOZOTT gyermeltágy eladó Ktm női 

szabónál, Nagyszamos-utca 22. 15539
ELADÖ «gy fekete és egy barna: férfi téli

kabát, fekete női. télikabát gyapjúszövetből, 
teljesen jó állapotban egy paplan, pulover. 
Délután 2—-5 között. Arpád-ut 26, 8. ajtó. 

15533 '
ANGORANYULAK ketreccel eladók. Hor

váth, MócokHitja IS. -15537
JÖKARBAN lévő mély gyermekkocsi el

adó. 'Majáíis-utca 16. 15548
MACSKAKÖLYKÖKET vennék sürgősen. 

Serényi, Unió-utca 2. 15564
EZÜST tárgyak, viharkabát, meleg férfi

ruha, télikabát, elektromos gramofon, Arany 
biblia eladók. Petőfi-utca 7, emelet 5. 15564

TASKA. Írógép eladó. Megtekinthető 2— 
4-ig Dohány-utca 19, ajtó balra. 15563

KÖRKÖTŐGÉP 8-as hengerrel, kitünően 
miiködő, sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 

15561
MODERN kétszemélyes rekamie, dtófurni- 

rof, sürgősen eladó. Szappan-utca 18, ajtó 
4 jobbra. 15557

SZÉLES, kétszemélyes dívány eladó. Ga- 
ragc. Egyetem-utca. 10. 15565

EGY jókarban lévő egytonnás tehergép
kocsi ela.dó. Cim a kiadóban. 15542

HÁLOK, kombinált szoba, komódok, vitri
nek; székek, könyvszekrények, szekrények, 
asztalok, borbélyszék, női Singer varrógép, 

. konyhabútor, 14 kvadrátos gyári perzsa stb. 
kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 
14, üzletben. 15552

EGY vaskályha eladó, Vértes, Szabadság
tér 10. 15546

PULÓVEREK, szvetterek, sálak, kesz
tyűk és zoknik kötését és javítását olcsóért 
Vállalom, özv. Polgár Antalné, Petöfl-utca 
21, hátul az udvarban, ajtó 4. Gr

ELADÖ nagyobb-gyapjus-tónyeg, 220X325 
keleti perzsa kopott, 37-cs fekete antilop 
piraffis szandál, függönyök, térítők, lmrá- 
mázott festmények, egyszemélyes nézi'-', 
vajszínűre festett garderob szekrény, kerek 
asztal, toaleltasztal dlófurnlrraJ, virágállvá
nyok. Deák Ferenc-utca 48. I. 5., délelőtt 
11-lg. délután 4—6-Ig. 15567

MEGBÍZHATÓ bejárónőt keresek, 
töm-utca 18.

OKLEVELES tánctanár állandó alkalma
zást kaphat. Cim: Royal mozgó. 15386 

JAZZ zenekar kerestetik tánciskola részé
re. Cim: Royal mozgó. 15386

FŐZNI tudó mindenes és egy. küldönc al- g ^n°lyL al*c“
" Tzxlnnílr Ar.wí *

| A 19. percben Kovács IV. gólját a 30. 
I percben egy tulszigoruan megítélt 11-es- 
I hői Radu egyenlítette ki, majd szünet 
I után a 23. percben Páll gólját Soporean 
I egyenlítette ki a mérkőzés befejezése 
| előtt öt perccel. Á mérkőzést Puscasiu 
| gyengén vezette.

■r ÉLELMISZERÜZLETNEK megfelelő he
lyiséget keresek a Széchenyi-tér vagy körze
tében. Bővebbet Mikes-utca 13 alatt. 15529 

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szobát ke
resek.. Vértes, Szabadság-tér 10. 15546

KÉT egybenyíló, szépen bútorozott külön
bejáratu szoba mosdókagylóval, filrdöhasz- 
nálattal, ágynemű nélkül azonnal átvehető, 
költségmegtéritéssel. Részletes ajánlatot 
„Belvárosban" jeligére. 15575

ELADÓ belvárosban beköltözhető három
szobás komfortos ház 32.000.000. Főtér mel
lett emeletes ház üzlethelyiségekkel 80 mil
lió. Monostori-ut mellett négyszobás ház 5 
millió, Csaba-utca mellett 4 szoba, konyha 
plusz 2 szoba, konyha 15,000.000. Kerek
dombnál 1 szoba, konyha kerttel 5,000.000. 
Szentgyörgyhegynél 3 hold gyümölcsös, Bé
kásban fél hold gyümölcsös. Állandóan ke
resek házakat, házhelyeket a legkisebbtől a 
legnagyobbig megbízóim részére. „Express" 
iroda, Kötő-utca 2. 15576

kalmazást kaphat. Jelentkezni Royal mozgó, ® 
..........................' 15386 J 
BORBÉLYSEGÉDET kisegíteni felvesz jó 

fizetéssel Polacsek, Szamosközi-utca 25.
15527 

JÖLFSZÖ ügyes mindenest felvesz Kalmár 
festeküzlet. Deák Ferenc-utca 25. 15538

MAGÁNOS férfi polgári házhoz gyermek
szerető, fiatalabb ügyes házvezetőnőt keres 
azeimalra, ki még ötéves kisfiam gondját 
viselné. Cim a kiadóban. 15569

KIFUTŰFTU felvétetik. Vegyiüzem, Petru 
Mnior-utca 5. ’ 15401

ALKALMAZÁST KERES

Sportltiradó
A Vasas kerékpáros szakosztálya va

sárnap délután rendezi meg szokásos tea. 
délutánját az egyesület Deák Ferenc-utca 
11 szám alatti helyiségében. Pártolótago
kat és vendégeket szívesen látnak.

A Dermata labdarugó, birkózó és asz
talitenisz csapata, amely szombaton és 
vasárnap Temesváron szerepel, visszafelé 
jövet, kedden délután Aradon az ITA 
vagy a Sparta csapatával is megmérkőzik.

A Sanitas szerdán délután nagy for
mában játszva, 18:0 (7:0) arányban 
győzte le a kerületi bajnokságok küzdel
mei során az Acélárugyár csapatát A 
gólokat Kovács II. 7, Kleinmann 2, Sza- 
lóki 2, Noé I. 2, Ilirsch 2, Jeszenszki 2 
és HoIIai dr. 1 lőttek.

TOMBOLA ÉS SZÉPSÉGVERSENY 
IS LESZ A VASAS MŰSOROS TÁNC
ESTÉLYÉN. A Vasas szombat esti mű
soros táncestélyét, melyet az Egyetemi 
Diákház termeiben rendeznek meg, pél
dátlan nagy édeklődés előzi meg. A ki
tünően összeállított műsoron kívül, m'e. 
lyen Kolozsvár legjobb művészei lép
nek fel, tombola és szépségverseny is 
lesz. A Vasas vezetősége készülve a 
holnap esti nagy műsoros táncestélyre, 
ma, pénteken délután 6 órakor az 
egyesület Deák Ferenc-utca 11 szám 
alatti helyiségében rendkívüli gyűlést 
tart, amelyre kéri mind az összes ren
dezők, mind az összes gyüjtőivvel ren
delkező pártolótagjainak pontos meg
jelenését.
Diósgyőrben a legutóbbi nemzeti baj

noki mérkőzésen botrány tört ki, amelyet 
a Magyar Labdarugó Szövetség vezető
sége tegnap esti ülésén vett tárgyalás 
alá. A MLSz vezetősége hibásnak találta 
a botrány kitöréséért a DIMÁVAG-ot és 
ezért játékjogát felfüggesztette. A 
DIMÁVAG-nak november 25-én, vasárnap 
Szeged ellen volna bajnoki mérkőzése, 
amelynek két pontját a felfüggesztés kö
vetkeztében máris a Szeged javára irta.

ITALMÉRÉSEMHEZ egy megfelelő társai 
keresek 500.000 lejjel, helyiség és engedély 
van. Cim a kiadóban.

ECONOMATOK könyveit felfekteti, köny
veléseit elvégzi az Organizator, Bartha Mik- 
lós-utca 13, I. emelet, délután 3—6-ig. — 
UGYANOTT ÖRAKÖNYVELÉS, ELŐNYŐS 
FELTÉTELEKKEL! 15490INTELLIGENS zsidó nő. kisebb zsidó csa

ládhoz házvezetőnőnek ajánlkozik másféléves 
kisleányával. Címeket „Deportált" jeligére a 
kiadóba kérek. 15541

ÖNÁLLÓAN dolgozó ékszerész segéd ál
lást keres. Ajánlatokat „Jő szakmunkás" 
jeligére a kiadóba. ’» 15544
INGATLAN-LAKÁS

ELADÖ ház Sír. Ecaterina. Teodora (Uj- 
földi-utca) 6 alatt, állomás közelében. Ér
deklődni Professzor Cucu, Str. Wilsórs í Döb- 
rentei-utca) 1, I. emelet, délelőtt 7-—8-ig, 
délután 2—4-ig. 15383

KÜLÖNBEJÁRATU szép bútorozott szoba 
belvárosban, mosdókagylóval, ágynemű nél
kül, kiadó. Ajánlat „Bért hosszabb időre 
előre" jeligére. 15575

BELVÁROSBAN lévő két szoba kony- 
hás komfortos lakásomat elcserélném ugyan
csak 1 szoba k.onyhás komfortossal. Cimeket 
„Csere" jeligére. Gr.

KONYHÁMAT kiadom házimunka ellené
ben. Petőfi-utca 7, emelet 5. 15564

SZOBA, konyha, előszoba bútorral együtt 
sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 15566

SZERSNYIGÉNYÜ lakótársnőt keresek a 
belvárosban. Cim a kiadóban. 15570

KIADö átjáró bútorozott szoba intelligens 
férfinek, vagy egy pár embernek. Megtekint
hető délután 5-töl 8-ig. Földész-utca 26. 

15568
ÖRÖKTJ4KÁSOK, öröküzletek 1 és 2 szo

ba komforttal, legkésőbb májusi beköltözés
re, Horea-uton eladók. „Express" iroda. Kö
tő-utca 2. 15576

ELCSERÉLNÉM Budai Nagy Antal-utcá- 
ban lévő 1 szoba, konyhái lakásomat köz
pontban lévő 1 nagy szobával. Címet „Sta" 
jelige alatt a kiadóba kérek. 15553

a "

KÜLÖNFÉLÉK

OLCSÓN szállítunk vasúttól, vidékről, ház- 
tól-házi'g. „Dacia", Széchenyi-tér 20. 14779

BŐRDÍSZMŰVES műhely női táskák, ak
tatáskák, zsebtárcák készítését, átalakítását, 
javítását hozott anyagból is vállalja. Min
denféle bőrt vagy bőrárut fest garanciával 
övár, Szentléíek-utca 10, Bíró. 15276

BACHUS leányok, kik deportálásból ha
zatértek, hét napon belül jelentkezzenek a 
házgondnoknál, -lakásuk kijavítása végett, 
különben úgy tekintjük, hogy lakásukról ön
ként lemondottak. , 15397

VAGONTÁRSAT keresek Bajára. Esetleg 
Kiskunfélegyháza, vagy Szolnokig. Dr. Pus
kásáé, Alkony-utca 15.

KIS teherkocsival bárhová 
Bogdán, Király-utca 51—53.

ASZTALOS műhely berendezéssel, áruval 
vagy anélkül, lakással átadó. Cim a kiadó
ban. 15379

„CSALÓDNI nem fog", „őszinte sorok", 
„Datolyafa", „Barátság" , jeligékre levél 
van. 15543

15480
fuvart vállal

15485

Figyelem! Figyelem! |
Megérkezett a legjobb magyar film, a |

Jávor Pál, Szepes Lia, Perczel Zita, dr. Hosszú Zoltán

Szünetben a világhíres „Fortuna Trio“ 
mutatja be káprá'fitos mutatványait.

Bemutatják kizárólag az URÉHIB és CORSO filmszínházak.

i

Ks'íssíbás összkomfor- i 
tos villanegyedben lévő, azon- g 
nal beköltözhető lakásomat I 
elcserélném 8 
központban lévő 1 szoba ősz-1 
komfortossal. Cim a kiadóban. |

ADÖFELLEBBEZÉSEKET elkészít 'az 
Organizator, Bartha Mlklös-utca 13, I. eme
let, délután 3—6-ig. 15490

PIANINÖT keresek bérbe. Címet a kiadó
ba „Pianinó" jeligére kérek. 15571

SZABö Pál orvostanhallgató indexe elve
szett. Érvénytelennek nyilvánítom. 15550

Szállítás! ügyekben 
forduljon bizalommal

1 q
I szállási vállalatból, g 
S Szabadság-tér 27. I

Teiefons 617. |

i
i

KONREICH Emeric névre szóló személy
azonossági, fegyvertartási, vadász és sport
igazolvány elveszett. Bárki birtokában van
nak, érvénytelennek nyi vánitom. Felkérem 
azonban a becsületes megtalálót, hogy jut
tassa el azokat a Világosság kiadóhivatalá
ba. ür.

HARMINC éves izraelita, uriiány férjhez 
menne 36—40 közötti, valláskülönbség né’- 
kül, kimondott úriemberhez. „Komoly" jel
igére. 1555»

KERESEK becsületes pénzestársat iparom 
folytatására, szakképzettség nem szükséges, 
csak nagykiterjedésü köre legyen. Cím a 
kiadóban. 14S99

ÉRTESÍTEM kedves rendelőimet, hogy 
szobafestő és mázoló vállalatomat újra meg
nyitottam. Fábián Géza, Fadrusz János-utca 
2. 150101

DR. GÁL LAJOS bukaresti ügyvéd foly
tatja ügyvédi gyakorlatát Bukarestben Sir 
Calusel 71 alatt, telefon 11242. 1557H

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintczct Kolozsvár. —- Felelős vezető: Kiss Márton igazgató.


